
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 25 dias do mês de Outubro de 2010, às 14:15, no Gabinete do Prefeito, do município, ARAGUARI, Estado MG, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) João Rodrigues Pinto representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Fabiana Scalon Sivieri - Secretaria Municipal Educação
Hamilton Tadeu de Lima Junior - Secretaria Municipal de Meio Ambiente
Leonardo Furtado Borelli - Prefeitura Municipal de Araguari
Luiz Renato Siqueira - Prefeitura Municipal de Araguari
Marcos Coelho de Carvalho - Prefeitura Municipal de Araguari
Neuber Fiuza Gomes - Secretaria de Planejamento
Rudney Jose Lacerda de Oliveira - Associação de Moradores do Bairro Joquei Clube

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ARAGUARI  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Sim.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Sim e a solução foi dada na própria reunião.

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
A Pref. ficou de divulgar através de carro de som e pela imprensa local solicitando que os moradores que

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
2.1-Foi explicado o conceito de domicílio,suas espécies e de morador. Que está sendo aplicado dois modelos de questionário (básico e amostra) sendo que a
amostra é mais completo e está sendo aplicado em 10% dos domicílios ocupados.
2.2-Foi apresentada a planilha Acompanhamento da Evolução da Coleta, com UV, domicílios e pessoas, copiada do SIGC em 25/10/10 às 09:49 horas, e as
Taxas e Indicadores Demográficos da Planilha Indicadores Gerenciais Municipal. Também foi explicado que pela evolução da coleta e os indicadores
demográficos, a população do municipio será um pouco maior que a população contada em 2007 (106.403), mas inferior a população estimada (111.095),
porque o crescimento maior da população foi no período da contagem de 1996 ao CD2000, sendo que na contagem de 2007 a taxa de crescimento anual
baixou para níveis menores do que os apurados no CD1991, contagem 1996 e CD2000, indicando uma

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
2.2-cont. taxa de crescimento em queda.
2.4-A senhora Virginia, sec. de ação social e o repórter Lucas, da rádio Araguari, estavam presentes e alegaram não terem sido recenseados. O coordenador
de área do IBGE, Marcos, ligou para o posto de coleta e passou os endereços para os agentes do IBGE que no mesmo momento deram um retorno por
telefone informando que os dois haviam sido recenseados. Conversaram por telefone com os envolvidos (Virginia e Lucas) e confirmaram os dados e quem
foi o informante no domicilio onde eles moram.
2.5-cont. ainda não foram recenseados entrem em contato através dos telefones 32413847 do IBGE e pelos telefones 36903277 ou 36903260 da Prefeitura,



informando nome, endereço e um telefone de contato para que os funcionários do IBGE após verificarem se elas foram recenseadas, entrem em contato para
dar um retorno ou marcar a entrevista.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
3-Os membros da Pref. solicitaram uma listagem com todos os endereços do município para que eles possam entrar em contato por telefone e foi informado
que por motivo de sigilo das informações não seria possível fornecer essa listagem. Também informaram que iriam colocar um estagiário em cada seção
eleitoral para cadastrarem quem ainda não havia sido recenseado. Também cogitaram a possibilidade de ligarem para diversos endereços do município afim
de saber se o domicílio foi recenseado. Os membros do IBGE não se opuseram a nenhuma iniciativa da Pref. em busca de certificar-se de que todos os
munícipes fossem recenseados. O Marcos, coordenador de área, elogiou a colaboração da Pref. de Araguari na realização do censo no município, citando
que a mesma além de ceder o local para os postos de coleta, também cedeu mobiliário, 3 veículos com motorista para conduzir recens. na zona rural e
isenção de passagem urbana p/ recens.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


